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Тип урока: урок развития речи

Цели: 

· способствовать возрождению российской традиции эпистолярного жанра,

· формировать навыки правильного написания письма,

· воспитывать любовь к  культуре родного края, родному языку, родным и близким людям,

· формировать читательский интерес.

Оборудование и материалы: компьютер, проектор, доска.

Ход урока:

1. Организационное начало урока. Обсуждение вопросов:

· Любите ли вы получать письма?

· Охотно ли вы на них отвечаете?

· Какие виды писем вы знаете?

2. Самостоятельная работа над текстом:

Помнит…ся уезжая я обещал вам писать письма и помнит…ся вы (не)мало уд…вились этому. Что за пр…чуда: в двадцатом веке – письма! Как (будто) нет телеграфа и телефона. Как (будто) нельзя за пять минут теперь это делает…ся за пять минут со…динит…ся и поговорить и узнать все новости и рас..казать что нового у тебя. Были конечно и «Письма из Италии» и «Письма из далёка» и «Письма русского путешественника». Только пр…дстав…те себе: человек пр…ехал из России в Париж и написал два тома писем! Тогда как во время совреме…ого перелёта па…ажир только усп…вает соч…нить телегра…у. Два слова вместо двух томов – вот ритм  вот темп вот если хотите стиль двадцатого века.

· Вставить пропущенные орфограммы и пунктограммы.

· Высказать свое мнение по поводу прочитанного.

Примеры высказываний учащихся:

- Сейчас, в век новых технологий, письма утратили свою популярность. Есть такие средства общения, как телефон, Интернет. Но ничем нельзя заменить письмо, написанное рукой человека. Оно несет теплоту, оно согревает душу. Читая его, человек понимает состояние своего собеседника, его чувства, эмоции (Слуцкая А.)

- В письмах все можно рассказать подробно. Оперативная связь через телефон, СМС-сообщения имеет слабую сторону: в тени остается вся гамма оттенков, которая должна сопровождать человеческую жизнь. Письмо говорит о человеческом присутствии. Письмо – частица человека, частичка истории (Иманкулова А.).

- В письме всегда можно порассуждать о чем-либо, поделиться мнением, попросить совета. После разговора по телефону у меня остается какая-то душевная неудовлетворенность. А если я напишу письмо, мне становится легче и спокойнее (Еськова К.).

- Письма – самый надежный вид общения. Их всегда можно сохранить, а потом, спустя некоторое время, можно будет перечитать, вспомнить все и снова окунуться в те чувства, которые «вложены» в письмо (Салецкая И.)

- Письмо – это такая бумага, на которой можно выложить всю свою душу (Мусин Р.) 

3. Теоретическая часть:

Письмо, его характеристика (основания):

Адресант: официальный – неофициальный.

Адресат: официальное лицо – неофициальное; знакомый – малознакомый – незнакомый; близкий – родной.

Информация: деловая – неделовая, личная, эмоциональная.

Коммуникативная задача: сообщить (оповестить); поздравить, извиниться, поделиться впечатлениями, чувствами; поблагодарить и т.д.

Структура письма:

· Приветствие и (или) обращение – название того, кому предназначено письмо.

· Вступление – извинение, вопросы, отражающие интерес к жизни адресата, любезности в его адрес, пожелания.

· Основная часть – изложение информации, интересующей адресата.

· Заключение – выражение уважения, любви, преданности, почтения, прощания и т.д.

· Подпись. Дата.

4. Практическая часть:

- Чтение и обсуждение письма из домашнего музея ученика 6 класса Кульченко В., где хранятся семейные документы, связанные с жизнью и смертью его прадеда Глушкова Федора Васильевича. Оно написано в 1943 году фронтовым другом Федора Васильевича и адресовано его жене (см. приложение).

5. Домашнее задание – написать письмо (на выбор):

- любимому литературному герою,

- родственнику,

- другу, подруге.
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